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Ne dirajte mladunčad zečeva u prirodi!  
 
 

Je li opravdano njihovo diranje? 
 

U doslovno 99% slučajeva odgovor je odlučan NE - diranje 
mladunčadi NIJE opravdano. Njihova majka je uvijek u blizini - nije 
ih ostavila, kao što ljudi pogrešno misle. Tek ako dirate mladunce, 
na njima ostavljate svoj miris i majka ih više nede prihvatiti. Istog 
trenutka znatno im se smanjuju šanse da prežive čak i uz pravilno 
othranjivanje, jer nijedno zamjensko mlijeko ne može 
nadomjestiti majčino mlijeko, koje im u tom trenu oduzimamo.  
Iznimke su situacije kada ste sigurni da je majka zečica uginula 
(nastradala u prometu, od poljoprivrednih strojeva i sl.), te ako je 
beba teško ranjena. No, takvi slučajevi su toliko rijetki da ih 
gotovo ne treba spominjati. Također, ne morate brinuti da de Vaš 
pas ili mačka dirati zečide - oni nemaju miris i predatori nerijetko 
prošetaju pokraj njih, a da ih ni ne primjete!  

 
Što napraviti ako nađete gnijezdo?  
 
Ako nađete gnijezdo, iduda 2 mjeseca barem 5 metara oko njega 
ne smijete kositi, kako bi se bebe imale gdje skrivati dok rastu. Za 
to vrijeme trebate se udaljiti i ne idi ondje, a travu ostaviti 
nepokošenu što dulje. Također, prije košnje valja prošetati 
dijelom kojeg planirate kositi, kako bi mogli uočiti gnijezdo i 
odgoditi košnju barem na tom dijelu livade. Posve je normalno da 
se gnijezdo s bebama nalazi svega nekoliko metara od vaše kude 
ili vikendice, usred vrta, vodnjaka ili vinograda. Možete 
kontaktirati Udrugu Utočišta kunida i divljih zečeva "Mrkvica" 
ukoliko trebate naš savjet, no pritom mladunčad NE dirajte. 
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U Hrvatskoj se svake godine nenamjerno uznemiri nekoliko 
stotina mladunaca zečeva u gnijezdima i velika vedina njih zbog 
toga ugiba. Iako su u gnijezdu nasred livade sami pa djeluju 
nezaštideno, zečevi nisu ostali bez majke. Svi zečidi koje naša 
Udruga spašava su mladunci koje su ljudi nažalost ved dirali, 
misledi da nemaju majku, pa su na njima ostavili miris zbog kojeg 
ih majka više ne prihvada. Zapravo, nije realno očekivati da de 
divlja zečica sjediti uz mladunčad dok se čovjek približava, zar ne? 
Ako i jest u blizini, ona uplašeno pobjegne - posve je normalno da 
se odrasla divlja životinja skriva kako ne bi predatora navukla na 
mladunčad. Ona ih promatra iz daljine, a nerijetko i napusti na 
nekoliko sati. Obiđe ih 1-2 puta dnevno na svega par minuta da ih 
nahrani, a nakon toga se ponovno udalji. Zato ju nikada nedete 
vidjeti u blizini. 
Majka zečica najbolje brine o njima i mnogo su vede šanse da 
mladunci prežive uz majku, nego na bilo kakvom zamjenskom 
mlijeku i ručnom othranjivanju. Razlog je što majčino mlijeko 
sadrži antitijela koja su bebi potrebna da se odupre ''lošim'' 
bakterijama, kao i mnoge sastojke koji omogudavaju pravilan 
razvoj bebinog imunološkog sustava. 
 
Kako vrlo jednostavno možete pridonijeti spašavanju 
mladunčadi zečeva? 
 
Molimo sve koji ovo čitaju, a posebice nalaznike koji su ved dirali 
mladunčad misledi da ih je majka ostavila, da educiraju sve 
prijatelje, obitelj, poznanike, sugrađane… da se mladunčad 
zečeva ne smije dirati, jer im je majka uvijek u blizini, te da ako ih 
diraju, na njima ostavljaju svoj miris i majka ih više nede prihvatiti. 
U tom slučaju zečide treba othraniti na zamjenskom mačjem 
mlijeku + prObiotik + sirup protiv kokcidija, NIKAKO kravljim 
mlijekom, dječjim kašicama i sl!  Detaljne upute možete nadi na 
našoj web stranici www.DivljiZec.com  
Statistika govori da niste jedini iz vaše okolice koji su dirali 
mladunčad zečeva, te da de kroz par godina još netko od vaših 
poznanika, najčešde iz neznanja, dirati zečide i time im smanjiti 
šansu da prežive. Educirajte ih na vrijeme!  
 
Napomena: Sve informacije prikupljene 
su sa stranih i domadih web stranica. Za 
prijedloge i dopune ovog letka, te 
pitanja u vezi divljih zečeva možete 
nam se obratiti na udruga@mrkvica.hr.  
Najnovija verzija ovog letka može se 
preuzeti s download zone web stranice 
Utočišta.  
 

Izradio: Utočište kunida i divljih zečeva    
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Letak je prvi put tiskan u Zagrebu, 3.6.2009. Ova verzija revidirana je 22.9.2014. 
 

Želite pomoći Utočištu? Donirajte nam hranu i predmete sa Liste želja na 
našoj web stranici, ili pomozite donacijom na žiro račun Udruge Mrkvica: 
2402006-1100542705, IBAN HR5524020061100542705    Hvala Vam! 
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